
Procès-verbal 
de la sixième réunion ordinaire 

du conseil d’établissement 2021-2022 
de l’École secondaire de l’Escale 

 
 
 
 
PROVINCE DE QUÉBEC  
ÉCOLE SECONDAIRE DE L’ESCALE  
 
 
Lundi 9 mai 2022 
 
Procès-verbal de la 6e réunion ordinaire du conseil d’établissement de l’école 
secondaire de l’Escale, tenue lundi 9 mai à 18 h 30 en TEAMS. 
 
 
PRÉSENCES 

Bélanger, Sylvain   Représentant des enseignants 
Dorval, Hélène   Représentante du personnel de soutien 
Gagnon, Amélie   Représentante des professionnels 
Gendron, Yanick   Représentant des enseignants 
Grenier-Blanchet, Marie-Neige Représentante des élèves 
Langlois, Stéphane   Représentant des parents 
Larrivée, Karine   Représentante de la communauté 
Roy, Élisa    Représentante des parents 
Roy, Geneviève   Représentante des parents 
Vallières-Langlois, Clémence  Représentante des élèves 
 
 
ABSENCE 

Breault, Valérie   Représentante des parents 
 
 
PARTICIPAIT ÉGALEMENT 

Guillot, Daniel    Directeur 
 
 
 
1) MOT DE BIENVENUE DE LA DIRECTION 

Après avoir constaté le quorum, Stéphane, souhaite la bienvenue aux membres du 
conseil d’établissement et ouvre la séance à 18 h 33.
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2022-05-1620 2) LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Sylvain Bélanger, et résolu : 
 
D’ADOPTER l’ordre du jour avec les ajouts suivants 

Au point 6 – Sorties éducatives 

• Classes de sciences à Montréal 

• Classes d’Univers social à Québec 
Au point Varia : 

• Critères direction Escale 

• Location de salle 
 
 
➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 

2022-05-1621 3) LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 28 MARS 
 2022 

Il est proposé par Amélie Gagnon et résolu : 
 
D’ADOPTER le procès-verbal de la réunion du 28 mars avec la correction suivante : 

 

• Ajouter le nom de Karine Larrivée dans la liste des membres présents. 
 
➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
4) SUIVIS AU PROCÈS-VERBAL DU 28 MARS 2022 

• Plan de lutte – le 2e sondage a été passé, et les résultats sont très similaires au 
1er. Vendredi 6 mai a eu lieu un Lac à l’Épaule avec l’équipe d’encadrement, les 
directions et certains enseignants afin de réfléchir et établir une façon de faire 
pour l’an prochain. Les directions vont présenter en juin à l’équipe-école les 
résultats de cette rencontre. 

• 21 mai – tournoi de quilles 

• Vente de produits de l’érable 

• Fonds 5 – les achats ont été faits 
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• Radio étudiante – le directeur a convenu avec le contracteur de l’endroit, et les 
travaux seront faits durant l’été. 

 
 
 
5) INTERVENTIONS DU PUBLIC 

Il n’y a aucun public présent. 

 
 
 

2022-05-1622 6) SORTIES ÉDUCATIVES 

• Classes CC, CP1 et CP2 - 2 juin 
Les élèves vont aller à Action 500 et au Centre des sciences à Montréal. 
Les coûts du transport seront payés par le budget activités culturelles. 

• Classe CFER : - sortie au moi de juin, 3 jours, 2 nuits. 
La classe va à Toronto visiter en autres la Tour du CN, le Château Casa Loma. 
Payé par les revenues du CFER, et les frais du transport payés par le budget des 
activités culturelles. 

• Voyage sciences – 3 juin à Montréal 
Ouvert à tous les élèves de l’école. Payé par culture à l’école. 

• Voyage univers social – 3 juin à Québec 
Pour les élèves de 1re et 2e secondaire. Payé par culture à l’école. 

 
Il est proposé par Geneviève Roy et résolu : 
 
D’ACCEPTER les demandes de sorties éducatives comme demandé. 
 
 
➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 

 7) POLITIQUE CSSDS DES FRAIS CHARGÉS AUX PARENTS (208) 
Le directeur présente le document qui sera en vigueur le 1er juillet 2022. 
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8) PROCÉDURE CONTRIBUTION FINANCIÈRE DES PARENTS (208-A) 
Le document est présenté aux membres par le directeur. 
 
 
 

2022-05-1623 9) PRINCIPES DES FRAIS CHARGÉS AUX PARENTS 

Le directeur présente le document, et demande qu’il y ait une résolution en lien avec 
les modifications demandées. 
 
Il est proposé par Stéphane Langlois et résolu : 
 
D’ADOPTER la politique de frais chargés aux parents avec la modification suivante au 
point 1 : 

Un montant maximum variant de 115 $ à 200 $ par enfant selon les niveaux et 
les programmes est autorisé. Cela ne s’applique pas aux programmes 
particuliers ou enrichis. Les frais d’encadrements ne sont pas inclus dans ces 
montants ni la cotisation étudiante. (celle-ci est facultative) 

 
 
➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 

2022-05-1624 10) FRAIS CHARGÉS AUX PARENTS 22-23 
Le directeur présente le tableau des prix pour l’an prochain et les comparatifs de 
l’année passée. Ce sont les frais de reprographie, cahiers d’activités, etc. Ces prix 
respectent la politique de frais chargés aux parents telle que précisée au point 9. 
 
La demande est aussi faite de majorer les prix chargés pour le Santé globale en 
fonction de la hausse d’inflation. 
 
Il est proposé par Yanick Gendron et résolu : 
 
D’ACCEPTER les montants des frais chargés aux parents selon le tableau présenté et 
d’augmenter les frais de Santé globale selon le taux d’inflation. 
 
 
➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ  
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11) TRAVAUX À LA BIBLIOTHÈQUE 

Les travaux se feront cet été. L’équipe de déménagement débute demain pour vider 
la bibliothèque. C’est la compagnie Construction Gouin qui a eu le contrat des travaux. 
En raison de la hausse des coûts, il n’y aura pas de locaux dans la mezzanine comme 
prévu au départ. 
Également les classes CFER seront transférées dans un nouveau local, et le coin cuisine 
présentement dans le local 1039 sera rénové. 
Un local sera aussi aménagé pour la radio étudiante, dos au local d’art dramatique du 
1037 et à côté du local de la régie du son et lumière. 
Tous ces travaux devraient être terminés en novembre. 
 
 
 

2022-05-1625 12) NOMBRE DE REPRÉSENTS AU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

Le directeur présente le document, Règlements, politique et procédures. 

 
Il est proposé par Clémence Vallières-Langlois et résolu : 
 
D’ADOPTER le document avec le même nombre de représentants siégeant cette 
année au conseil d’établissement de l’Escale. 
 
 
➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 

2022-05-1626 13) CODE DE VIE 22-23 
Le directeur présente les modifications acceptées par l’équipe-école. 

• Cellulaire – permission seulement aux trois endroits suivants : cafétéria, aux 
casiers et à la place publique. Aucun cellulaire autorisé au 2e étage, il sera 
confisqué au besoin. Depuis quelques années, il est remarqué que beaucoup de 
parents appellent leur enfant durant les cours, et celui-ci se sent dans 
l’obligation de répondre. 

• Sorties de classes – Statu quo. L’école continue avec l’agenda comme avant pour 
noter les sorties. 
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• Les élèves demandent qu’une vidéo des règles du code de vie soit présentée à 
tous les élèves en début d’année. Ils ont remarqué que selon l’enseignante ou 
l’enseignant, les règles sont interprétées différemment. La présentation de 
cette vidéo assurera de véhiculer le même message à tous. 

 
Il est proposé par Marie-Neige Grenier-Blanchet et résolu : 

 
D’ADOPTER le code de vie 22-23 avec les modifications demandées par l’équipe-école. 
 
 
➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
14) FLIP DESIGN 
Les commandes seront du 4 au 18 mai en ligne encore cette année en raison de la 
situation COVID. 
L’école a déjà envoyé par courriel aux parents de 22-23 toutes les informations 
relatives aux façons de prendre les mesures de son enfant, commander, etc. Les 
informations ont été envoyées au préalable par la compagnie Flip Design. 
 
 
 
15) GALA MÉRITAS 2022 
Le gala aura lieu le 9 juin à la place publique de l’Escale. Un comité est chargé de 
préparer la mise en scène ainsi que le déroulement de la soirée. 
 
 
 
16) ACTIVITÉS DES FINISSANTS 2022 
La parade des finissants 2022 aura lieu vendredi 10 juin à la dernière période.  
Le directeur aimerait organiser une activité en lien avec la sensibilisation de l’alcool 
et des drogues au volant. Peut-être aussi une mise en scène d’un accident avec les  
pinces de désincarcération. 
 
Le bal aura lieu samedi 18 juin au Camp musical Val-des-Sources – Centre O3.  
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17) INFORMATIONS 

Mot du président et représentant du comité des parents 

• Le président présente l’acte d’établissement, ainsi que la lettre qui lui ont été 
envoyées par Lyne Beauchamp. 

• Comité de parent – Le conseil d’administration est à sa 2e ou 3e entrevue pour 
le remplacement de la directrice générale Édith Pelletier qui a annoncé sa 
retraite. 
 
Personnel enseignant 

• Essoufflement dans les activités de révisions. Plusieurs élèves de 3e secondaire 
ne font plus leurs travaux préparatoires. Ce service de soutien en histoire est 
sur une base volontaire. Malgré la forme d’engagement écrit, les élèves ne 
respectent pas leur engagement. 

• Défi 24 h vélothon du 5 au 6 mai. 17 221 $ d’amassé jusqu’à maintenant. 
Bravo à Geneviève Paquin. Bravo aussi à tous les partenaires de la région, aux 
bénévoles, et aux organisateurs qui ont grandement contribué au succès de 
l’activité. Un gros merci aux concierges pour leur travail! 

 
Personnel professionnel 

• Lac-à-l’épaule – ont abordé plusieurs éléments de réflexion. 

• Les élèves sont fatigués. 
 
 Personnel de soutien 

• L’absence d’un(e) TOS (technicien(ne) en organisation scolaire) se fait 
beaucoup sentir, surtout lors de préparation des journées d’examens. 

  
 Élèves 

• Journée sportive le 20 mai – les élèves auront le droit de porter le chandail de 
leur équipe sportive. Également, des activités sportives sont prévues. 

• Journée canicule – Les élèves du conseil aimeraient avoir une machine à 
bulles, et avoir droit à des pistolets à eau. Les élèves auront des Mr. Freeze. 

• Sortie à la Ronde à la fin juin. Les élèves devront s’inscrire. 

• Élection du conseil en fin d’année. 
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Représentante de la communauté 

• 24 mai – rencontre des partenaires pour la réussite éducative en Estrie. 
(comment contribuer comme partenaire à la réussite des jeunes). 

• Après-bal – la représentante propose d’avoir quelqu’un sur place pour faire 
des appels téléphoniques au besoin. À voir… 
 
Direction 

• Organisation scolaire pour l’an prochain - les nombres assez justes, tellement 
que ça pourrait signifier l’ouverture ou la fermeture d’une 2e classe. 

• L’équipe de direction accompagne trois nouveaux enseignants engagés pour 
faire la fin de l’année, deux en anglais, et un en français. 

• En raison des probables départs d’enseignants à la retraite, les directions auront 
plusieurs nouveaux enseignants à accompagner. 

• Équipes sportives interscolaires – Fille en Futsal, belle réussite. Pour le 
volleyball, la saison a été chamboulée quelques fois en raison de la COVID. 

• Vélothon des 5 et 6 mai – dernière heure très émotive. 

• Visite des élèves de 6e année cette semaine. 
 
 
 

2022-05-1627 16) VARIA 

• Critères de sélection des directions d’établissement – formulaire pour la 
consultation. Le directeur présente le formulaire et demande aux membres de 
choisir des critères. Les points ressortis sont de maintenir une relation avec les 
partenaires et les entreprises de la région. Également, de continuer d’avoir une 
stabilité en direction. L’Escale a déjà vécu plusieurs années avec de nombreux 
changements. Le président va remplir et signer ce formulaire qui sera ensuite 
envoyer CSSDS. 

• Location de salle – Samuel Préfontaine du Festival des films du monde de 
Sherbrooke aimerait louer la place publique pour la présentation gratuite d’un 
film le 3 juin prochain en soirée. Cet évènement est une collaboration avec le 
CIUSSSE.  
 

Il est proposé par Yanick Gendron et résolu : 
 
D’ACCEPTER la demande de location de salle du 3 juin. 
 
 
➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
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• PROCHAINE ASSEMBLÉE : 6 juin 2022 
 
 
 

2022-05-1628 17) LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE 

Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par Sylvain Bélanger 
et résolu : 
 
QUE la séance soit levée à 20 h 28. 
 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
 
 
 
_______________________________ _______________________________ 
Le président La direction 
Stéphane Langlois Daniel Guillot 


